

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履能力培训,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强干部和教师队伍建设,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央广播电视台将进行现场直播。

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,
研究部署对口援疆、提升统计质效、当前工作等
陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春津 刘国栋)9月28日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记关于中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的重要讲话和亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表时的重要讲话精神,在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报及出席新疆维吾尔自治区成立70周年有关庆祝活动时的重要讲话精神,学习习近平总书记关于统计工作的重要论述,听取我市开展统计督察工作情况及下一步安排汇报,研究部署有关工作。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。

会议指出,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典,进一步弘扬了伟大抗战精神,进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心,进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,同贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神结合起来,拓展深化纪念活动重要成果,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,充分用好纪念活动激发的强大正能量,把活动激发的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,切实转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力,以实际行动体现深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要加强对抗战文化资源的合理利用,持续开展正确抗战史观、二战史观教育,在以史为鉴中不断开创未来。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,深刻认识新疆70年来取得的辉煌成就,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆贡献力量。更加精准有效做好对口援疆工作,立足当地所需、天津所能,加大科技、医

疗、教育、人才、市场等方面帮扶力度,增强当地“造血”功能。探索符合天津特点的高质量发展路子,坚持科技创新和产业创新一起抓,强化文旅融合,因地制宜发展新质生产力,推动经济社会发展全面绿色转型。提高城市治理现代化水平,办好民生实事,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。加强党的领导和党的建设,认真组织学习《习近平谈治国理政》第五卷,巩固拓展学习教育成果,健全正风肃纪反腐长效机制,营造风清气正的政治生态。

会议强调,要深学深用习近平总书记关于统计工作的重要论述,严格贯彻执行新修改的《中华人民共和国统计法》,树立和践行正确政绩观,从反面典型中汲取教训,扎实有效开展统计工作。牢牢把握统计职责使命,加大依法统计依法治统、统计服务科学决策、统计改革创新、统计督察力度,加强京津冀协同发展、经济运行等重点工作统计监测分析,严肃查处统计造假、弄虚作假行为,以高质量统计服务保障高质量发展。全市各级党委和政府要更加重视统计工作,完善高质量发展绩效评价和政绩考核办法,广泛宣传统计法律法规,营造良好统计生态。统计部门要强化全面从严治党,教育引导党员、干部提升能力素养,恪守职业道德,发扬优良作风,成为统计工作的行家里手。

会议学习了习近平总书记致中国致公党成立100周年贺信和在第八个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示精神。会议强调,要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,始终坚持以中国共产党的领导,发挥好新型政党制度的政治优势,支持各民主党派深入调查研究,积极参政议政,做好民主监督,切实加强自身建设,自觉服务高质量发展大局。要坚持农业农村优先发展,扛牢粮食安全责任,做强现代都市型农业,提升乡村建设水平,推进乡村全面振兴,在推动城乡融合发展上创造更多新鲜经验。

(下转第2版)

喻云林在开展市容和环境卫生管理条例、文明行为促进条例执法检查第三轮“回头看”时强调

持续监督抓整改 巩固成果促长效

本报讯(记者 徐丽)日前,市人大常委会主任喻云林多次到河西区、津南区,以“四不两直”方式开展《天津市市容和环境卫生管理条例》《天津市文明行为促进条例》执法检查第三轮“回头看”,并召开检查情况反馈会,持续推动执法检查发现问题的整改落实工作。

喻云林一行深入街头巷尾拉网式排查,详细查看了主次

干道路面修复、沿街商铺垃圾桶设置、居民小区周边绿化带垃圾清理、地铁站周边共享单车秩序以及河岸绿化带垃圾清理等情况,既对前期检查出的问题进行跟踪监督,又举一反三拓展检查深度广度。其间,他与一线环卫工人、园林工人深入交流,询问工作划分、作业频次与待遇保障,倾听基层呼声、了解实际困难;针对河流水质浑浊、商场门前藏污纳垢等突出问题,当即召集区有关负责同志提出要求,推动责任单位尽快整改到位。

(下转第2版)

习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席 迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电

新华社北京9月28日电 9月28日,中共中央总书记、国家主席习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电,庆祝两国建交65周年。

习近平指出,65年前,古巴在西半球国家中率先同新中国建交,开启了中古关系新篇章。65年来,中古关系持续深入发展,成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。近年来,我和主席同志保持密切联系,引领两党两国关系达到新高度。不久前,主席同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同你再次会晤,就构建更加紧密的中古命运共同体达成重要共识。

习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同你一道努力,以两国建交65周年为新起点,赓续传统友谊,深化高水平政治互信,系统推进发展合作,加强全方位战略协作,共同维

护国际公平正义,推动中古命运共同体建设不断取得新成果。

迪亚斯-卡内尔同古巴革命领导人劳尔·卡斯特罗互致贺电表示,60多年来,古中关系经受时间考验持续发展。双方政治互信深厚,社会主义建设经验交流密切,传统兄弟情谊和友好合作关系不断巩固。古方坚定恪守一个中国原则,反对外部势力干涉中国内政,愿坚定不移推动古中命运共同体建设,反对霸权主义。

同日,国务院总理李强同古巴总理马雷罗互致贺电。李强表示,我愿同总理同志保持密切联系,以两国建交65周年为契机,落实好两国元首达成的重要共识,将高水平的政治互信不断转化为务实合作成果,不断丰富中古命运共同体内涵。马雷罗表示,我愿同您一道有效落实两国最高领导人达成的共识,深化双方共同关心的各领域双边合作。

“开创新疆更加美好的明天” ——习近平总书记率中央代表团出席 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动纪实

■新华社记者 张晓松 朱基钗
人民日报记者 杜尚泽 王洲

时值秋分,阳光灿烂,碧空澄澈。9月23日,当习近平总书记乘坐的专机,缓缓降落在乌鲁木齐天山国际机场,停机坪上早已成为鲜花、红旗和歌舞的海洋。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动,在党和国家历史上是第一次。这充分体现了党中央和习近平总书记对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

喜庆的乐曲声中人群欢腾,维吾尔族群众打起手鼓,哈萨克族群众高举礼盒,蒙古族群众挥舞哈达,回族群众手捧盖碗茶,柯尔克孜族群众弹起库姆孜,汉族群众打起大鼓……绚丽多彩的大地,朴实热情的人民。

这是党的十八大以来,习近平总书记第4次来到新疆。

前几次,农村院落、社区人家、青葱校园、果园棉田、物流港区、千年遗址、军区部队……天山南北,都留下风尘仆仆的身影。

这一次,为表达热烈祝贺和衷心祝愿而来,为擘画社会主义现代化新疆新篇章而来。

23日下午,亲切接见新疆各方面代表;24日,上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展,下午听取自治区党委和政府工作汇报,晚上观看庆祝自治区成立70周年文艺晚会;25日上午,出席自治区成立70周年庆祝大会……密集的行程安排,只为同各族各界群众多一些接触。

“在新起点上,希望自治区和兵团的同志,再接再厉、接续奋斗,努力把各项工作做得更好,开创新疆更加美好的明天。”

(一)万方乐奏换新天——

“新疆面貌发生翻天覆地的变化”

“一唱雄鸡天下白,万方乐奏有于阗”。

主题成就展入口处,是一幅毛泽东同志的诗词书法作品。

诗作写于1950年,当时来自新疆等地的各族群众代表在北京欢聚一堂,庆祝人民共和国周年华诞,毛泽东同志有感而发。

新疆的建设发展,始终离不开祖国的关心支持。

1955年10月1日,国庆节,新疆维吾尔自治区成立。新疆日报头版刊登一行大字:“庆祝国庆节!庆祝新疆维吾尔自治区成立!”

七十载栉风沐雨,山河为琴、奋斗为弦,祖国六分之一的美丽辽阔土地上,奏响天翻地覆慨而慷的恢弘乐章。

“我印象深刻的,有这些方面。”在自治区党委和政府工作汇报会上,习近平总书记抚今追昔,娓娓道来。

团结稳定局面巩固深化:“各族人民广泛交往交流交融,昨天我接见了宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表,大家在这里都是和谐相处啊。”

经济社会发展实现历史性跨越:“从新疆和平解放时没有一条柏油公路,到所有地州市迈入高速公路时代,从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿。2024年地区生产总值突破2万亿元,是1955年的204.3倍。”

民生福祉得到极大改善:“2024年城镇农村居民人均可支配收入分别比1978年增长133.2倍、162.3倍。党的十八大以来,306万各族群众如期脱贫,南疆15年免费教育全覆盖,全民实现免费健康体检,1000多万各族群众告别土坯房、涝坝水,用上天然气、自来水。”

生态文明建设成效显著:“从沙进人退到绿进沙退,沙化土地面积迎来由增到减的历史拐点,地表水国控断面水质优良率达到95.9%。”

总书记十分感慨:“这些成绩了不起啊!我代表党中央,向新疆各族干部群众表示热烈祝贺,致以诚挚问候。”

参观主题成就展时,习近平总书记在一个展现易地扶贫搬迁的新旧复原场景前驻足。

那是塔克拉玛干沙漠腹地的古老村庄达里雅布依村,村民们用胡杨、红柳、芦苇、淤泥建成的“笆子房”。

“这种房子冬天很冷吧?”总书记问。

(下转第3版)

天津市庆祝中华人民共和国成立76周年招待会举行

陈敏尔致辞 张工主持 喻云林王常松等出席

本报讯(记者 于春津 刘国栋)9月28日,天津市庆祝中华人民共和国成立76周年招待会举行。市领导与在津中外嘉宾齐聚一堂,共庆新中国华诞。

市委书记陈敏尔致辞。市委副书记、市长张工主持。市人大常委会主任喻云林、市政协主席王常松,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市高级人民法院、市人民检察院、天津警备区、武警天津市总队、南开大学、天津大学负责同志参加。

万丽天津宾馆宴会厅华灯璀璨、鲜花绽放,洋溢着喜庆热烈的节日氛围。主席台上方,庄严的国徽高悬,“1949—2025”字样,在两侧鲜艳红旗的映衬下熠熠生辉。

16时许,招待会开始。大厅奏响激昂雄浑的《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

陈敏尔在致辞中代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市人民和所有关心支持天津发展的各界朋友,致以诚挚的问候和衷心的感谢。他说,76年前,新中国成立,当第一面五星红旗在天安门广场冉冉升起,中华民族伟大复兴开启了历史新纪元。在中国共产党坚强领导下,我国实现了从赶上时代到引领时代的伟大跨越。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央总揽全局、领航定向,团结带领全国各族人民续写经济快速发展、社会长期稳定两大奇迹,成功推进和拓展了中国式现代化。新征程上,中华儿女勠力同心、携手同行,底气十足、信心百倍,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量空前凝聚。

陈敏尔指出,76年来,天津与祖国同成长、共奋进,一起迈入新时代。习近平总书记对天津工作十分关心,多次来津视察指导、出席活动,为天津发展指明前进方向。一年来,我们深入贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,统筹办好筹备工作

组织峰会这件大事、完成全年经济社会发展目标任务这件实事、盘活存量和防范化解风险这件难事、谋划“十五五”规划这件要事。我们有力应对海河“25·7”区域性大洪水,努力优化提升市容环境,着力保障和改善民生。今日的天津,经济发展向好向好,社会大局安全稳定,人民群众安居乐业,社会主义现代化大都市建设取得新进展,城市知名度、美誉度不断提升。

陈敏尔指出,前不久,2025年上合组织峰会在天津成功举行。峰会期间,习近平总书记热情赞誉天津,指出“天津是一座开放包容的城市,自古为京畿要地,是中国改革开放先行区”,对这些年来天津的发展变化给予充分肯定。对全市干部群众是莫大的鼓舞,更是极大的鞭策。我们要以此为动力,抓住机遇,乘势而上,以推进京津冀协同发展为战略牵引,以高质量发展“十项行动”、“三新三量”为工作抓手,在发展新质生产力上善作善成、在进一步全面深化改革开放上善作善成、在推动文化传承发展上善作善成、在提升城市治理现代化水平上善作善成,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,把各方面积极性主动性创造性更好地调动起来、发挥出去,实现“十四五”收好官、“十五五”谋好篇。

陈敏尔强调,奋斗成就事业,实干开创未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,牢记嘱托,凝聚合力,奋力进取,共同推动中国式现代化天津篇章不断展现新气象。

在喜庆欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中华人民共和国成立76周年,祝福祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。

参加招待会的还有:在津工作的经贸、文化、科技、教育、医疗等领域外国业界代表、专家学者、知名人士,先进模范、各族各界代表,市有关部门、有关方面负责同志。

好“丰”景融出大空间

津声

正值丰收时节,广袤乡村收获了沉甸甸的果实。突出地域特点,用足用好资源禀赋,推进乡村富民产业提质升级,农文旅融合正在融出更大发展空间。

特色资源可以成就特色产业。立足本土资源、结合本地实际,展现乡村风情,是做好农文旅融合的题中应有之义。“喜看稻菽千重浪”,津南区小站镇瞄准“稻”字做文章,以稻为笔,以自然为色彩,绮丽的稻田画展现农耕的艺术,创意十足,充满时代

津门凭阑

气息。除了稻稻,人们还可以钓稻田蟹、乘小火车徜徉稻田,缕缕“稻香”浸润农文旅融合新空间。在滨海新区,茶淀玫瑰香葡萄有着多重身份。葡萄很潮,与老字号搭档,变身联名冰品和饮品;葡萄也很萌,圆滚滚的身子,可爱的葡萄脑袋,头上还顶着翠绿的葡萄叶,这个叫“茶小萌”的动漫形象是茶淀IP家族中的主角,与之相关的可爱文创让葡萄文化更具年轻态。立足本地资源,土中深耕,土中出新,收获的是各具特色、富有质感的好“丰”景。

(下转第2版)

喻云林在开展市容和环境卫生管理条例、文明行为促进条例执法检查第三轮“回头看”时强调

持续监督抓整改 巩固成果促长效

本报讯(记者 徐丽)日前,市人大常委会主任喻云林多次到河西区、津南区,以“四不两直”方式开展《天津市市容和环境卫生管理条例》《天津市文明行为促进条例》执法检查第三轮“回头看”,并召开检查情况反馈会,持续推动执法检查发现问题的整改落实工作。

喻云林一行深入街头巷尾拉网式排查,详细查看了主次

干道路面修复、沿街商铺垃圾桶设置、居民小区周边绿化带垃圾清理、地铁站周边共享单车秩序以及河岸绿化带垃圾清理等情况,既对前期检查出的问题进行跟踪监督,又举一反三拓展检查深度广度。其间,他与一线环卫工人、园林工人深入交流,询问工作划分、作业频次与待遇保障,倾听基层呼声、了解实际困难;针对河流水质浑浊、商场门前藏污纳垢等突出问题,当即召集区有关负责同志提出要求,推动责任单位尽快整改到位。

(下转第2版)